

伯特利基督徒中心 我們一起事奉主

Christopher Siriwardena 牧師

04/06/22

親愛的 CCMN 家人：

我執筆之時，心情沉重。作為斯里蘭卡人和基督徒，我渴望自己的國家能彰顯公義。斯里蘭卡正面臨自獨立以來最嚴峻的經濟和政治危機。由於國家欠缺外匯儲備，市面上一切所需都匱乏，包括燃油、汽油、食品、生活用品和藥物等，電力供應更持續中斷。我們這裡的物價暴升、生活指數高企，大批中產為此而和平示威，或聚集在加勒菲斯草地廣場 (Galle Face) 抗議，抗議和示威的浪潮席捲全國。

每公斤	2019 年/盧比	2022 年/盧比
扁豆	145	580
紅糙米	98	220
綠豆	287	1007
一隻蛋	17	40
雞	450	1200
汽油(1 公升)	(2021 年 4 月)157	420
柴油	111	400
燃油	1800	4860

看到國家的狀況，民眾悲憤莫名，紛紛上街抗議，高喊口號，聲討這個貪污腐敗的政府，更要求現屆政府解散，尤其促請總統下台，讓有能者居之，給國家帶來新氣象。

現時，人民已失去耐性，忍無可忍；不論年青或老邁都會群起抗議，指摘這班國家領袖的不義。在連場抗議和聲討中，警民之間發生暴力衝突。警察與相關部門為政府護航，奉命鎮壓，已有一名無辜者死於子彈之下。當群情洶湧，警察無法控制，便拿起武器殺害無辜。由於時局動盪，目前的通脹率較疫情大流行時更高。

天主教眾教會合力維護公義，追究引致國債高築的管治問題。在這場舉國動員的行動中，新教會尚未發表任何意見，也未與人民連成一線爭取公義。我們決定以伯特利基督徒中心的名義到訪加勒菲斯草地廣場上，與示威的民眾一起禱告。此舉為要表明，作為基督徒的我們會跟所有斯里蘭卡人民一起對抗腐敗的政府。我們相信，作為基督徒，這是我們的責任去抵抗國家的不義，以屬靈的睿智去吶喊發聲。

教會分裂

有教會呼籲人不要參與任何抗爭行動，因而觸發人們對爭取公義的不同理解，也造成教會之間意見分歧。面對現今的局面，各教會既不知所措，又意見紛紜。不過，這正是教會需要合一的時候，以同一身體同一教會的面貌，在國難當前，聯合全國上下，發揮教會的巨大影響力。因此，我們發動了禁食和為國家禱告的行動，並不住地為我們的國家禱告。

我們求神在社會中賜下公義。我們禱告記念國家的情況，也記念在加勒菲斯草地廣場上的抗爭者，並與他們一同獻上禱告。



由於以上種種，全國上下包括教會也大受影響：

- 由於電力中斷、燃油短缺，教會小組無法舉行；
- 由於電力不時中斷，或者訊號微弱，網上聚會無法進行；
- 由於燃油短缺，交通運輸癱瘓，參與星期日崇拜的會眾數目大跌一半；
- 無論中產抑或基層家庭，同樣面對生活用品短缺的問題，每天也要掙扎求存；

教育方面

基於電力供應不足、燃料匱乏、交通運輸停擺，學校也不得不關閉，因而衍生出學童精神健康問題。對大多數學生而言，國難在即，教育前景黯淡、學習資源缺乏，甚至文具供應也捉襟見肘，令他們倍感焦躁和徬徨，更提不起勁學習，精神散渙。

就業方面

各行各業都出現失業情況。商人即使經營生意，卻因建築成本或材料價格上升而要結業。

許多信眾出現信心危機，他們為國家禱告，禱告卻未蒙應允，心中失望；也有信眾與教會意見不合而離開教會。教會內的分歧主要圍繞著「為公義而抗爭」與「持守禱告不參與抗爭」的問題上。

教會遇上如此挑戰，牧者們的收入更是微薄。由於各種因素使然，小至日常飲食、教育支援以至病患者的藥物補給，都變為當務之急。

我們會不斷為斯里蘭卡禱告，祈求形勢有所改善。然而，人民的生活所需依然困乏。

一般家庭的生計如何受影響 (De Silva 家的故事)



De Silva 原是個小康之家。他們一直經營著自己的生意，還租賃了一輛汽車和小型貨車來輔助。今年二月，國家經濟陷入危機，他們的生意也受挫，無法經營下去，惟有變賣所有車輛。家中的三個孩子，有兩名已經工作了，最小的還在國際學校讀書。由於生計大受影響，雖然兩名孩子已工作，但全家仍然入不敷支。與此同時，油價上漲。Shiral 由凌晨 3 時連續排隊三天輪候買汽油的機會，可惜還是買不到。汽油價格高企的影響力，甚至成為他們星期天出門上教會的負擔。Shiral 跟數以百萬計的斯里蘭卡男人一樣要申請到海外工作。他們的日子過得很艱難。我們有機會跟他們聊天，為他們禱告。在探訪之時，我們可以給他們的，就是一個「椰殼製炭爐」，在此時此刻，算是派上用場。

我們如何面對挑戰？

- 錯誤的教導越來越多，促使基督徒紛紛離開教會
- 在艱難時期更要分享真理、在真道上站立得穩

在社區中分享基督的愛

1. 在社區作公益活動(免費派發必需品 -每周一次；每月一次)
2. 開放教會場地舉辦周六的免費補習班
3. 為心力交瘁、有精神壓力的人士禱告及作輔導

更專注設立小組或家庭教會

1. 裝備信徒在鄰近的地方成立小組及家庭教會(可徒步前往)
2. 教會提供每月一次的全日訓練，去裝備小組或家庭教會的領袖，並促進彼此的相處機會

盡量多使用互聯網

- 設立網上聚會以達到某個功能(例如：祈禱及訓練)

專注聯繫家庭

斯里蘭卡的社會問題，諸如罪行、性侵害、貪污舞弊、家庭破裂、家暴、自殺、精神病、衝突、暴力、貧窮、失業、酗酒和濫藥等等，當然讓人苦不堪言。不過，自 2019 年以來

通脹加劇，國內大量湧現工作移民潮，向海外移出，加上本地的城市化遷移，令斯里蘭卡的家庭結構面臨重大的改變。

1. 逢周日舉辦的家庭樂活動，須因應情況更改時間為每四個月舉行一次，並另選地點舉行，以方便新家庭加入
2. 與政府合作使用教會禮堂作為家庭輔導的舉辦場所

凡此種種都是我們今年要面對的挑戰。我們期盼可與網絡教會一同商議討論，發掘更多的可能性迎向挑戰。

Christo Siriwardena

2022年6月